

Τα φύλλα τούτα των κραμβιών που είχαν προηγουμένως μαράνει στο νερό τώρα βουτιόνταν στο κυλό εκείνο που γινόταν με τη διάλυση του ζυμαριού σε χούλασσο νερό. Όταν τα έβγαζαν, τα άρτυζαν και από τις δυο τους μεριές με το λεπτοκουπανισμένο σινάπι που έπρεπε να προστεθεί σ' αυτό και σχετική ποσότητα άλατος. Κατόπιν τα κυλωμένα και αρτυσμένα αυτά φύλλα τοποθετούνταν σε γυάλινα δοχεία (περσιάνες) μέχρι που γέμιζε το καθένα. Στις περσιάνες αυτές πρόσδεταν στην καδεμιά ποσότητα κυλού μέχρι που γέμιζε κι έχωνε καλά τα φύλλα. Σε 3-4 μέρες γινόταν η ζύμωση του σιναπιού με το ζυμάρι και τα βουτηγμένα φύλλα έπαιρναν την απάδα και ξινάδα του σιναπιού.

Σ' αυτή την περίοδο η μούγκρα ήταν έτοιμη για φάγωμα. Η διατήρησή της σε δοχεία, μπορούσε να διαρκέσει μέχρι και 40 μέρες. Πιο πέρα άρχιζε να χάνει τη δύναμή της. Αραιώνει και άρχιζε να γίνεται ακατάλληλη για φάγωμα.

Πρέπει να αναφερθεί πως οι εποχιακές καλλιέργειες γίνονταν σε εκτεταμένη κλίμακα και είχαν ψηλή παραγωγή ως τον Β' Παγκόσμιο Πόλεμο. Στη μεταπολεμική περίοδο οι Κυθρεώτες επιδόθηκαν πολύ στη δενδροκαλλιέργει και περιόρισαν τις εποχιακές καλλιέργειες σε μεγάλο βαθμό γιατί δεν υπήρχε διαθέσιμο νερό γι' αυτές.



### Ανακοίνωση του Δήμου Κυθρέας για την Αμμόχωστο

Το Δημοτικό Συμβούλιο Κυθρέας στη ψεσινή τακτική συνεδρία του συζήτησε εκτάκτως ως πρώτο θέμα τη νέα τουρκική πρόκληση της ανακοίνωσης από Ερτογάν και Τατάρ για άνοιγμα του παραλιακού μετώπου της περικλειστής περιοχής της Αμμοχώστου ως ένα πρώτο βήμα ουσιαστικά εποίκισμού και της περικλειστής περιοχής. Ομόφωνα καταδικάζεται με τον πιο έντονο τρόπο η νέα αυτή απαράδεκτη τουρκική ενέργεια η οποία επεκτείνει ουσιαστικά την κατοχή, παραβιάζει κατάφωρα τα σχετικά Ψηφίσματα των Ηνωμένων Εθνών 550 και 789 καθώς και τις αποφάσεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Επίσης αυτή τορπιλλίζει τις υπό εξέλιξη προσπάθειες του Γενικού Γραμματέα των Ηνωμένων Εθνών για σύντομη επανέναρχη ειρηνευτικών συνομιλιών προς επίλυση του Κυπριακού.

Το Δημοτικό Συμβούλιο καλεί την Κυπριακή Κυβέρνηση και όλη την πολιτική ηγεσία του τόπου να προβούν σ' όλες τις δέουσες ενέργειες αντίδρασης τόσο προς την κατεύθυνση των Ηνωμένων Εθνών και πιο συγκεκριμένα προς το Συμβούλιο Ασφαλείας καθώς και προς τους δεσμούς της Ευρωπαϊκής Ένωσης, ώστε να τερματιστεί άμεσα αυτή η νέα τουρκική παρανομία.

Δήμος Κυθρέας

7 Οκτωβρίου 2020